

# “优秀片区经理”被警察带走时 公司老总深深叹息“没想到”

## 原来手下爱将竟犯下“金融大案”，被公安部通缉19年

本报记者 陈佳妮 通讯员 何文斌

本报讯 近日，台州市看守所，一名满脸沧桑的中年男子，回忆起当年犯下的那起轰动当地的“金融大案”——早在2000年，他利用中国银行台州市椒江支行记账员职务之便，伪造虚假票据凭证，从所在银行转出3343万元人民币。

出生于1973年的叶某战，是台州市椒江城区人，父母都是当地企业的职工，家境优越。叶某战16岁那年，就被安排到中国银行台州市椒江支行，当了一名记账员。叶某战这份工作令左邻右舍、亲朋好友都很羡慕。十多年来，叶某战工作倒也兢兢业业，但他一直有个愿望没能实现：赚大钱。

一次，叶某战得知椒江区某大酒店正在拍卖，就想买下来做生意。但哪来的钱？他想到了手上掌握的“大钱”……就这样，拍卖那天，叶某战参与了拍卖，并拍卖成功。

于是，在2000年8月至12月期间，叶某战利用职务之便，伪造虚假票据凭证，从

中国银行台州市椒江支行将3343万元转到事先以父母名义注册的公司账号里，用于购买大酒店以及前期装修、个人挥霍等。

2000年底，银行要开始审计工作，3000多万元“大窟窿”如何填补才好？叶某战想来想去，最终选择了逃。当年12月27日晚上，叶某战叫了一个朋友将他送到了杭州，次日辗转坐火车去往四川，后在绵阳下了车。

来到绵阳后，叶某战先是在工地里做散工，还办了一张名为“刘福金”的身份证，随后进入四川绵阳高新区某电子科技有限公司，一步步干到了片区经理的位置，手下管着30余名员工，在当地算是一个高薪白领。渐渐地，叶某战有些忘了自己的真实身份，以为警察也早已将他淡忘。

实际上，在叶某战出逃当天，台州市公安局椒江区分局就接到了报案，并立即展开了侦查。同年12月28日，椒江警方对叶某战采取刑事拘留措施，之后，公安部对叶某战发布了通缉令。

19年来，椒江警方始终没有放弃过对

叶某战的追捕。直到今年2月10日，警方终于发现了“刘福金”。

“刘福金”的家在四川一个偏僻的山坳里，路途曲折险峻。民警翻过一座又一座大山，然而，见到“刘福金”本人，民警却傻了眼——他智力有点障碍，连最基本的沟通都成问题。随着调查的步步深入，民警断定，刘福金的身份证是被人冒用了，而冒用的人也就是民警苦苦追寻多年的叶某战。

经过2个多月的侦查，民警终于查到了叶某战所在的四川绵阳高新区某电子科技有限公司。4月26日，警方成功将他抓获。

公司总经理在得知叶某战被民警带走时，简直不敢相信，起初还以为是自己听错了。知道真相后，总经理直摇头，深深地叹了一口气，他根本没想到与自己相处十多年的一个优秀的片区经理，竟然是公安部B级通缉犯。

据了解，当年接到报案后，其中的2940万元被追回。目前，叶某战已被椒江警方刑事拘留。



## 走进渔港 探秘渔船

苍南肥艚是渔业之乡。昨天，苍南当地幼儿园组织部分师生开展“走进渔港，探秘渔船”活动，让孩子们增进对渔船的认知，萌发孩子们热爱家乡的美好情感。

周元斌 摄

## 没钱没文化的已婚男，对女老师骗财骗色 快临盆才发现他有家室，特警身份也是假的

本报记者 许梅 通讯员 永检

本报讯 温州鹿城区男子翁某，没有工作，且已婚并育有一子。但在离温州不远的永嘉，他却改头换面，摇身成了温州市公安局瓯海区分局的特警，骗得永嘉某中学女教师爱慕，与其相恋、生子，还掏心掏肺地先后借来几十万元给翁某用于提干走关系、投资，直到谈及婚嫁和将来孩子的抚养，翁某的假身份这才一点点被揭穿。

翁某，1987年出生，小学文化程度，已婚并育有一个6岁的孩子。翁某一直没有稳定的工作，他在某押运公司做过押运人员，后来又去了某机关单位当驾驶员。干了两年辞职后，翁某与朋友合伙做起了蜜蜡、绿松石生意。

在一次聚会上，翁某认识了在永嘉某中学任教的李老师。李老师比翁某大5岁，两人见面后很投缘。那次聚会后，两人慢慢熟悉起来。在后来的交谈中，翁某向李老师谎称自己是瓯海公安的一名特警，并隐瞒了婚史。2016年1月，两人正式确定为男女朋友关系。

为了骗取李老师信任，翁某偶尔穿着

特警服出入李老师的单位。平时交往中，翁某还编造如参加培训、在外执勤等“任务”，骗得李老师对他的特警身份深信不疑。就这样，翁某周旋于温州城区的家庭和永嘉的李老师之间，而且两边的“家”都没有发现破绽。

恋爱一年多后，2018年初，翁某随李老师飞回东北见女方父母。翁某处处表现得体贴，他还向李老师的父母报告了一个好消息：由于自己在特警队表现好，很快就要提干了。期间，翁某还拿出手机中存储的假警官证照片，李老师父母丝毫没有怀疑。

不仅骗了李老师的感情，翁某还盯上了李老师的钱。2016年10月，翁某跟李老师说，他小姨在北京的公司要上市，叫他参与投资原始股，怂恿李老师一起，并出示了一张电子版的投资委托协议。李老师和家人一商量，凑了30万元给翁某拿去投资。

这以后，翁某开始陆陆续续找李老师借钱，以给领导送礼走关系、出警将人打伤需要垫付医药费、投资二手车买卖等理由，向李老师拿了9万余元。

交往3年间，李老师因意外怀孕流产。

2018年7月末，李老师发现自己再次怀孕，提出和翁某的父母见面，商量婚事和将来孩子的抚养问题。没想到，翁某突然像变了一个人，处处回避搪塞，还“失踪”了好一阵子。

直到这时，李老师和父母才对翁某有了怀疑。他们随后委托朋友去瓯海分局特巡警大队打听，结果发现根本查无此人，李老师和父母随即报警。

在随后的调查了解中，李老师才进一步得知，翁某原来已有家室，孩子已经7岁，而且他名下没有任何财产，平时租房住。此时的李老师悔恨万分，不想生下腹中的孩子。但由于已是高龄产妇，且之前流过产，医生劝告如果再次流产可能会导致不孕，万般无奈下，李老师于今年3月产下一男婴。

翁某到案后供述，自己做生意亏了很多钱，家境又不好，拆东墙补西墙。在和李老师关系稳定后，他就开始编造各种理由骗钱还债。与李老师相处的三年间，他陆续从李老师处骗了几十万元。

近日，永嘉县检察院以涉嫌诈骗罪对翁某提起公诉。该案将于近期开庭审理。

## 千人进山救援 四天四夜 迷路者终于找到了

本报记者 陈佳妮 通讯员 冯丽敏

本报讯 搜救四天四夜，迷路者终于得救了！

5月2日晚11点，义乌警方接到方某的求助——“我在华溪森林公园迷路了，手机快没电了，我已经一整天没有吃东西了，请帮帮我……”为了找他，义乌各界出动了近1000人次的救援力量，搜寻了近百小时。

当天接到报警后，义乌廿三里派出所立即组织警力前往，并组织护村队一起连夜上山搜寻。由于华溪森林公园山高林密、地形复杂，方某的手机定位出现偏差，搜救队始终寻不到方某的踪影。当晚的搜救行动一直持续到凌晨4时，最终经多方商议综合考量，决定等天亮了继续搜寻。5月3日清晨，派出所联合护村队、义乌民间紧急救援队商议搜救方案，再次进山搜寻。

救援队伍再次壮大，搜救范围也进一步加大。同时，警方对于华溪森林公园内的监控进行了仔细查看，任何可能的线索都不放过，就连水库也进行了打捞。

5月6日15时许，大家终于收到了一个振奋人心的消息：人找到了。

在华溪森林公园山上一洞穴内，廿三里所、护村队和救援队等搜救人员成功发现方某，该地点与华溪森林公园相隔五个山头。幸运的是，被找到时，方某的意识清醒，精神状态也良好，但是由于长时间未进食，身体较为虚弱，头部有明显的擦伤，脚部有淤青，腰部有剧烈疼痛。救援人员小心翼翼地将方某抬下山，并送往医院救治。

方某回忆，2日上午自己独自到华溪森林公园散步，想着抄近路，谁知却迷失了方向。

## 夫妻吵翻天 民警忙劝和

通讯员 许尚高 齐正佳

本报讯 5月6日晚，天台县公安局平桥派出所接到群众报警求助，称邻居夫妻在家中打架，孩子被吓得直哭。

民警迅速出警前往，敲开门后了解情况。屋内一片狼藉，孩子在大声哭泣，男子脸上“挂彩”，女子则手握拖把。妻子曹某告诉民警，起因是小长假期间，丈夫王某非要陪客户外出玩3天，原本她并不反对，但6日这天，曹某在朋友圈翻看照片时，发现了自己的丈夫出现在一位朋友的照片中，更让曹某气愤的是，丈夫竟与另一名女子牵着手。

当晚丈夫王某回来后，二人因此发生了矛盾，曹某拿起拖把对王某边打边骂。邻居听闻，担心矛盾激化，便报了警。

民警劝说这对夫妻，有话好好说，如此打骂也会对孩子的心灵造成伤害。王某向民警表示，他会妥善处理这件事情。